

Узбекистан и Кыргызстан наращивают новые форматы экономических связей



В Центре «Стратегия развития» в гибридном формате состоялась конференция на тему «Перспективные направления развития узбекско-кыргызского стратегического партнерства», организованная Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) совместно с Национальным институтом стратегических исследований при Президенте Кыргызской Республики (НИСИ).

Выступая на мероприятии с приветственной речью, первый заместитель директора ИСМИ Акрамжон Неъматов акцентировал внимание на динамичном развитии узбекско-кыргызского торгово-экономического сотрудничества. Как отметил эксперт, в 2022 г. объем товарооборота между странами впервые превысил 1 млрд. долл. 260 млн., что почти в 5 раза больше показателя 2017 г. Среди стран ЦА Кыргызстан стал вторым после Казахстана торговым партнером Узбекистана. «При этом, стороны намерены в ближайшие годы увеличить взаимную торговлю в 2 раза за счет диверсификации и расширения её номенклатуры», — констатировал он.

Более того, указал Акрамжон Неъматов, обе страны наращивают новые формы экономических связей. В целях финансирования перспективных проектов учреждены Деловой совет, Узбекско-Кыргызский Фонд развития с уставным капиталом в 50 млн. долл. с последующим доведением до 200 млн. долл. Реализуется План практических мер по расширению и углублению сотрудничества в сфере промышленной кооперации, включающий в себя 60 проектов на сумму более 550 млн. долл.

Мощный импульс развитию двусторонних отношений, в том числе между регионами двух государств придает созданный в 2017 г. Совет глав приграничных областей Узбекистана и Кыргызской Республики.

«Все это способствуют развитию бизнеса, созданию новых рабочих мест, увеличению доли импортозамещения, повышению экспортного потенциала двух соседних государств. Ведется

работа по созданию приграничных торговых и промышленных зон. Так, количество совместных предприятий с участием кыргызского капитала увеличилось в 6 раз по сравнению с 2016 г., превысив 300 единиц. В Кыргызстане открыто 51 предприятие с участием узбекистанских резидентов», — заключил Акрамжон Неъматов.

Напомним, что на конференции, организованном ИСМИ совместно с Национальным институтом стратегических исследований при Президенте Кыргызской Республики, приняли участие эксперты ведущих научно-аналитических центров, а также министерств и ведомств двух стран.

Участники мероприятия обменялись мнениями по достигнутым за последние годы результатам узбекско-кыргызского сотрудничества, наметили перспективы дальнейшего усиления взаимодействия в политико-дипломатической, торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах.

Источник